

*5286 1-е Послание к Фессалоникийцам 1-3*  
*5286 1 Thessalonians 1-3*

Начиная изучение 1-го Послания к Фессалоникийцам, обратим внимание на следующие обстоятельства.

Апостол Павел во втором миссионерском путешествии взял с собой Силу, которого Иерусалимская церковь рекомендовала как одного из лидеров. Когда они добрались до Дербии, к их экспедиции присоединился Тимофей. Вместе они пришли в Трояду. У Павла было желание идти в Вифанию, но Дух не допустил ему. В Трояде он заболел и в видении ему явился человек из Македонии, который просил его прийти и помочь им. Тогда Павел немедленно нашел корабль, добрался до Македонии, до города Филипп, и там к нему присоединился Лука. Был ли Лука тем человеком, которого Павел видел в своём видении - мы не знаем. Вполне возможно, что Павел видел именно Луку. Но, так или иначе, они пришли в Филиппы и в субботний день вышли к реке, где собирались для молитвы многие верующие женщины, и начали рассказывать им об Иисусе Христе. Одна из женщин - её звали Лидия, и она занималась торговлей - была обращена, крестилась, и после этого она пригласила Павла и Луку, чтобы они остановились в её доме. Также, в Филиппах была одна молодая девушка, одержимая злыми духами. Властью Иисуса Христа Павел изгнал духов и освободил её. Это вызвало недовольство её хозяев, у которых эта девушка была служанкой, потому, что от её пророчеств они получали немалую прибыль. Эти люди возмутились, схватили Павла и Силу, били их палками и бросили в темницу. Но в полночь сделалось великое землетрясение, и все двери темницы открылись. Темничный же страж, пробудившись и увидев, что все двери в темнице открыты, думал, что узники убежали, хотел покончить жизнь самоубийством, но Павел остановил его. Охранник в трепете подбежал к Павлу и спросил: "Что мне нужно сделать, чтобы спастись?", и это дало Павлу и Силе возможность поделиться с ним Евангелием. Потом страж пригласил его в свой дом, и Павел проповедывал Евангелие всей его семье. После этого старейшины города узнали, что Павел, как и Сила римские граждане. Через стражника они передали Павлу, чтобы они тихо вышли из города, но Павел сказал: "Они нас публично избивали, делая это намеренно перед огромным количеством людей, а теперь тайно выпускают? нет, пусть придут и сами выведут нас." Павел не согласился спустить им это с рук, и они, испугавшись, что Павел - римский гражданин, пришли и умоляли его оставить Филиппы. Тогда Павел, Сила, Тимофей и Лука по большой римской дороге направились к югу от Филипп. Пройдя через Амфиополь и Апполонию, они пришли в Фессалонику. В то время Фесалоника был одним из важнейших римских городов. Теперь этот город называется Салоники, и расположен на территории современной Греции. В Фессалонике Павел пошел в иудейскую синагогу и три субботы говорил с теми, кто приходил туда, доказывая им из Писаний, что Иисус был Мессией. Многие иудеи уверовали, но не все. И эти, не уверовавшие Иудеи, стали возмущать народ против Павла. Тогда братья немедленно ночью отправили Павла и

Силу в Верию. Когда они пришли туда, они также пошли в синагогу и там проповедывали Евангелие до тех пор, пока некоторые из фессалоникских иудеев не пришли туда, и не начали и там возбуждать и возмущать народ. Тогда Павел отправился в Афины, а потом - в Коринф. Там к нему вновь присоединились Сила (иначе называемый Силуаном) и Тимофей. Но Павел волновался о верующих в Фессалонике, и потому он попросил Тимофея вернуться в Фессалонику, чтобы навестить верующих. Из рассказа видно, что служение Павла в Фессалонике было очень коротким. По всей вероятности, он провёл там всего около четырёх недель. Три субботы, то есть, в течение трёх недель, он говорил с народом в синагоге, а после этого возникла эта проблема с иудеями, приведшая к тому, что Павел был вынужден уйти из Фессалоники. Возможно, что когда Павел и его друзья пришли туда, они всё ещё были покрыты синяками и кровоподтёками от побоев, полученных в Филиппах. Скорее всего, они выглядели ужасно, и их одежда была разорвана. Поэтому Павел говорит, что пришел к ним в скорбях. Следы побоев, пожалуй, всё ещё покрывали его тело и были весьма заметны. Тимофей вернулся в Фессалонику и нашёл церковь крепко стоящей на том учении, которое ей было преподано, и верно следующей за Господом. Вернувшись в Коринф, Тимофей рассказал Павлу о процветании и росте церкви. Тогда Павел написал фессалоникской церкви это письмо, которое, возможно, стало самым первым из посланий апостола к церквям. Это письмо было отправлено в Фессалонику из Коринфа для того, чтобы исправить некоторые возникшие там заблуждения. Главной темой этого послания Павла, так же как и основной истиной его учения во время его короткого пребывания в Фессалонике, было второе пришествие Иисуса Христа. Это напоминание о нашей надежде в возвращении нашего Господа, что красной нитью проходит через всё первое послание Павла фессалоникской церкви. И, конечно же, далее, когда мы перейдем к четвертой и пятой главам, мы будем изучать наставление Павла о восхищении церкви. Он пишет в Фессалонику, заботясь о том, чтобы они правильно поняли всё то, чему он учил их, и желая исправить непонимание и заблуждения, возникшие на почве его учения. Но я изумлен тем, какое потрясающее основание Слова Божьего Павел смог положить в сердцах этих людей за столь короткое время. И это очень явно видно в этом послании.

Итак, мы можем предполагать, что это послание было написано в 53-м - 54-ом году после рождения Христова. Павел находился в своём втором миссионерском путешествии. Он только что пришел в Коринф и начал там свое служение, которое будет продолжаться в течении полутора лет. Там Господь говорил к Павлу и сказал: "

Павел, оставайся здесь, ибо в этом городе у Меня много людей, которые поверят в Меня". Павел послал Тимофея обратно в Фессалонику, Тимофей пришёл и рассказал ему о состоянии церкви, и Павел тут же написал это послание.

**"Павел и Силуан [то есть Сила] и Тимофей--церкви Фессалоникской в Боге Отце и Господе Иисусе Христе: благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа."**

Церковь в Боге, Церковь в Иисусе Христе... Павел будет говорить о силе Святого Духа, с которой Благая весть была передана им *со многим удостоверением*, то есть, убедительно, с доказательствами. Мы видим, что Церковь была установлена Отцом, Сыном и Святым Духом.

**"...Благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа."**

Заметьте, как часто Павел объединяет вместе слова? "Бог Отец и Господь Иисус Христос..." Если бы Иисус не был Богом, то подобное постоянное объединение их имен в таком соотношении было бы просто богохульством. Некоторые спрашивают: "А

почему же он не включил сюда и Святой Дух?”. Вы должны помнить, что послания Павла были вдохновлены Святым Духом. Иисус сказал: “Когда придёт Дух Святой, то Он будет свидетельствовать обо Мне” то есть, о Христе, а не о самом себе. Поэтому достаточно того, что по вдохновению Святого Духа в написанном Павлом объединены две личности божества: Бог Отец и Бог Сын.

”Благодать и мир...”- было типичным приветствием Павла. В Новом Завете благодать и мир - как сямские близнецы. Они всегда вместе. Если вы где-то видите одно, тут же, поблизости, вы найдёте и другое. И они всегда упоминаются именно в таком порядке: благодать и мир, потому что вы не сможете испытать мир Божий до тех пор, пока не примете Божьей благодати. Понимание Божьей благодати необходимо для того, чтобы познать Божий мир. В течение многих лет я жил в мире с Богом, но в моём сердце не было Божьего мира и покоя, потому что я не знал Божьей благодати. Мои отношения с Богом строились на “законных основаниях”. Моя праведность основывалась на моих собственных заслугах, на том, сколько времени я уделял по утрам на молитву и изучение Слова. У меня были “законные” отношения с Богом. А затем я пришел к пониманию благодати, и тогда эти отношения стали основываться на любви. Я вдруг стал ощущать мир Божий, которого в моей христианской жизни я никогда не испытывал. Какое же это было благословение - ощущать Божий мир в своем сердце, когда я находил покой в том, что совершил Иисус Христос. Итак, Евангелие дошло до меня со многим удостоверением только *после того*, как я испытал Божью благодать. До того момента у меня не было никакой уверенности в Евангелии. Я не знал - действительно ли я спасен или нет. Моя уверенность изменялась от недели к неделе. Но вместе с благодатью пришла и (огромная) уверенность.

”Всегда благодарим Бога за всех вас, вспоминая о вас в молитвах наших...”

И вновь, как и в каждом из своих посланий, Павел предстаёт перед нами, как человек молитвы. Когда в Новом Завете мы видим тех людей которых Бог использовал наиболее могущественным образом, то находим у них определённые общие черты. Одна из них - это то, что все они были людьми молитвы. Если вы хотите, чтобы Бог действительно использовал вашу жизнь, то для этого вам необходимо пребывать в постоянном и очень близком общении с Ним. Вы должны стать с Богом единым целым. Молитва является тем, что позволяет нам находиться в соприкосновении с Богом. Молитва - это не монолог, хотя мы так часто делаем её монологом. Но молитва всегда должна быть диалогом. В действительности, в последние годы в молитве я провел больше времени слушая, чем говоря. Когда моё общение с Богом только начиналось, я только говорил, и очень мало слушал. Но шли годы, мои взаимоотношения с Богом укреплялись, и я научился меньше говорить и больше слушать, потому что я пришёл к убеждению, что то, что хочет сказать мне Бог, гораздо важнее всего того, что могу сказать Ему я. Итак, я научился слушать Бога. Я научился начинать слушать Его ещё до того, как начну молиться, чтобы Бог мог сказать моему сердцу в чем Его воля, Его желание, Его цель в моей жизни в данной ситуации, чтобы это потом стало моей молитвой. Павел - это человек молитвы, и Бог использовал его.

”...Вспоминая о вас в молитвах наших,

непрестанно памятуя ваше дело веры и труд любви и терпение упования...”

Вновь, как и в Посланиях к галатам, ефесянам, и коринфянам, Павел объединяет эти три понятия вместе - веру, любовь и надежду, упование. Помните, в 13 главе

первого послания к Коринфянам он написал: "А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь..." Он постоянно объединяет эти три понятия.

Во-первых, у Фессалоникийцев было дело веры. Если у вас истинная вера, то тогда у вас будет и дело, которое будет являться естественным результатом вашей веры. А если ваша вера не влияет на ваши дела, не отражается на ваших действиях, то это, к сожалению, - не истинная вера. Истинная вера человека обязательно будет проявляться в его действиях. Его дела станут результатом его веры. Вера действует в жизни людей, она совершает своё дело.

Итак, дело веры. Вера - это не работа, но она производит в нас определенные результаты - а именно - дела веры.

...Труд любви. Мы уже изучали это слово, когда рассматривали обращение Христа к Ефесской церкви в книге Откровения. Слово 'труд' означает 'что-то, что человек делает до полного изнеможения.' Только любовь может производить такой труд. Сколько раз, например, мы видели, как матери трудятся просто до изнеможения, особенно, когда их дети ещё совсем маленькие. Все дела, все заботы в доме лежат на ней. И, всё же, это труд любви, потому что, когда вы смотрите в эти прелестные маленькие лица, вы не говорите: "Ох-хо-хо, я так устала, а он опять весь вывалился в грязи! Вот грязнуля! Положу-ка я его так в постель!". Нет. Вы возьмёте ребёнка, отнесёте его в ванну, хорошенько вымоете ему руки и лицо, а после этого, ещё и расцелуете, даже несмотря на то, что вы ужасно устали, и переделали за день уйму дел. Но это - труд любви. И как замечательно, когда наша любовь к Богу настолько сильна, что мы не сосредотачиваемся на усталости и немощи нашего тела. Но, так же, как и Павла, "любовь Христа объемлет меня", и это даёт мне силы. Труд любви... И это - единственная мотивация для наших действий, которая угодна Богу. Помните, в этом заключалась проблема Ефесской церкви: они трудились, но без любви. И именно об этом говорил им Господь: "Если вы не начнете снова любить, если вы не вернетесь к своей первой любви, то Я скоро приду и сдвину ваш светильник с места его." Итак, единственный труд, который Бог действительно принимает от нас - это труд любви.

"И если я раздам всё имение моё и отдам тело моё на сожжение, а любви не имею, нет мне в том никакой пользы."

Труд любви... И затем, - "...терпение упования на Господа нашего Иисуса Христа перед Богом и Отцом нашим." Терпение - это значит научиться ждать и надеяться на Бога. Но как это трудно! Я не знаю, почему это столь трудно, но для меня лично, и по сей день, в моей христианской жизни это, пожалуй, сложнее всего - ждать и надеяться на Бога. Так часто я пытаюсь ограничить Бога временными рамками: "Господь, я отдаю это Тебе до субботы! А если к субботе Ты чего-нибудь не сделаешь, ну, тогда я сам это сделаю..." Но просто ждать и надеяться на Бога... Понимаете, это требует великой веры. Мне нужно поверить, что Бог действительно контролирует всё, что Он действует, даже несмотря на то, что я не вижу этого. Как много проблем возникало из-за того, что мы не дожидались Бога. Сколько раз, как Авраам, мы пытаемся взять все в свои руки, зная, что Бог предопределил, зная, что Бог запланировал. "Бог, Ты не сделал этого тогда, когда мне казалось, Ты должен был это сделать. Поэтому, Господь, я знаю, что Ты хочешь это сделать, но, очевидно, не можешь, без нашей помощи. Поэтому мы Тебе поможем, Господь! Ты не бойся!" Ой-ёй-ёй, сколько же проблем мы создаём, когда начинаем "помогать" Богу! И, мне кажется, эта проблема существовала всегда. Это терпение упования - просто надеяться на Бога, ожидая Его времени, ожидать, что Он будет действовать в Свое время, знать, что Он будет действовать, быть уверенным, что Бог всё совершит по воле Своей.

Писание очень часто призывает нас к терпению. В послании к Евреям говорится, что мы "должны быть терпеливы, для того чтобы получить обещанное". Мы знаем о тех, кто в ветхозаветные времена "верою и долготерпением наследовал обетования". Иаков

также призывает нас "быть долготерпеливыми до пришествия Господня". Укрепите души ваши, будьте терпеливы, ибо Господь ожидает того, чтобы собрать полный урожай. Итак, они были терпеливы в своём уповании, трудились в любви и имели дела веры. И все это - после одного месяца служения Павла в Фессалонике.

**"...Зная избрание ваше, возлюбленные Богом братия..."**

Как правило, в церкви не говорят об избрании с теми людьми, которые только что пришли ко спасению. Обычно считается, что об этом можно будет говорить только тогда, когда человек уже будет действительно хорошо научен в Писании. Но Павел видел необходимость того, чтобы рассказать новым верующим в Фессалонике учение о Божественном избрании. Он говорит к ним, "зная их избрание", зная то, что они избраны Богом. У людей возникает очень много проблем с пониманием Божественного избрания. Их смущает тот факт, что Бог, якобы, делает выбор за них. Но, в принципе, мы ценим то, что Бог дал нам способность и возможность выбирать. Я рад, что Бог позволил мне выбрать, с кем я проведу остаток своей жизни, Он позволил мне выбрать ту, которая стала моим спутником на всю оставшуюся жизнь. Он не просто швырнул в мою жизнь первого попавшегося под руку человека: "На, держи, - это тебе." Но Он позволил мне выбрать её, и дал ей, в свою очередь, право выбора, когда я сделал ей предложение. Бог не принуждает нас провести всю нашу жизнь с человеком, до которого нам абсолютно нет дела, или с кем-то, кто нас совершенно не привлекает. Итак, если Бог дает нам право выбрать того, кто станет нашим партнёром в жизни, с кем мы проведём остаток жизни здесь, то почему же Бог не имеет права выбирать тех, с кем Он будет проводить Своё время? Несомненно, у Него есть это право. У меня по этому поводу не возникает никаких проблем, наоборот - я ужасно рад, что Он избрал меня. Зная, что выбор делает Бог, Иисус сказал Своим ученикам: "Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Моё, Он дал вам."

Он сказал: *"Я избрал вас, чтобы вы были моими учениками."*

Итак, Писание действительно говорит о Божественном избрании. Но оно никогда не говорит о Божьем избрании и предопределении отдельно от Божьего предуждания. "Ибо кого Он предугадал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего."

Проведя у них всего один месяц, Павел преподавал церкви учение о Божественном избрании.

**"...Потому что наше благовествование у вас было не в слове только, но и в силе и во Святом Духе, и со многим удостоверением..."**

Мне кажется, что в этом и заключается слабость проповеди Евангелия в наши дни. Дело в том, что часто мы преподаём Евангелие "только в слове", в этой проповеди не хватает силы и работы Святого Духа, и вместе с этим - удостоверения, то есть уверенности. Как вы, должно быть, помните, из Фессалоники Павел отправился в Коринф. И позднее, в своём послании к коринфской церкви он написал:

**"И слово моё и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы..."**

Нам нужно как можно больше таких проповедей, которые были бы проявлением, демонстрацией силы Божьей.

**"...Наше благовествование у вас было не в слове только, но и в силе и во Святом Духе, и со многим удостоверением, как вы сами знаете, каковы были мы для вас между вами..."**

**"Каковы были мы для вас между вами..."** Они служили в силе Духа.

**”И вы сделались подражателями нам и Господу, приняв слово при многих скорбях с радостью Духа Святого...”**

И снова Павел, скорее всего, говорит о побоях, полученных им в Филиппах, о том, в каком физическом состоянии он предстал перед ними, но фессалоникийцы всё же **”приняли слово с радостью Духа Святого.”**

**”...Так что вы стали образцом для всех верующих в Македонии и Ахаии.**

**Ибо от вас пронеслось слово Господне не только в Македонии и Ахаии, но и во всяком месте прошла слава о вере вашей в Бога, так что нам ни о чём не нужно рассказывать.”**

Потрясающе! Церковь была основана там самое большое - полгода назад! И за это время от них Слово Господне разнеслось по всей округе. Их вера в Бога распространилась повсюду.

**”Ибо сами они сказывают о нас, какой вход имели мы к вам...”**

Это показывает то, с какой силой Дух Святой работал в Павле и его спутниках, когда они пришли в эту церковь. Просто удивительно, что такая молодая церковь была такой эффективной. Это может быть объяснено только действием силы Святого Духа.

Какую же ошибку мы допускаем сегодня, пытаюсь приписать силу Духа Святого только библейским временам. Какую же ошибку мы допускаем, делая такое огромное ударение только лишь на **’убедительные слова человеческой мудрости’**, пытаюсь укрепить людей в вере просто красивыми речами и умными разговорами. Нам нужна динамика Святого Духа, Его сила, чтобы Слово Божие могло распространяться **”не в слове только, но и в силе и во Святом Духе”**.

Именно из-за этого они обратились от идолов к служению Живому и Истинному Богу.

В Греции существовало множество различных идолов и божеств. И когда Павел пришёл в Афины, он **”возмутился духом при виде этого города, полного идолов”**. Его сердце просто разрывалось при одном виде этого прекрасного города, погрязнувшего в идолопоклонстве.

Трудно сказать, что Павла в Европе принимали с особой теплотой. В Филиппах его избили и выпроводили из города. Не успел он придти в Фессалонику, как ему пришлось оставить город, а людей, у которых он останавливался, арестовали, и они были вынуждены заплатить штраф за то, что позволили Павлу пожить в своём доме. Павел пришёл в Верию, но ему пришлось уйти и оттуда, из-за возмущений, возникших там по поводу его служения. Тогда его спутники сказали ему: **”Послушай, мы останемся здесь, в Верии, чтобы поддержать церковь, а ты иди, устрой себе маленькие каникулы, отдохни чуть-чуть в Афинах.”** Как бы: **”Заляг на дно ненадолго. Сам видишь, что здесь, в Греции, творится. И Павел отправился в Афины. Но когда он увидел этот город, погрязший в идолопоклонстве, он не мог просто отдохнуть и наслаждаться его красотами. Его сердце просто горело при одном виде этого, и он начал делиться Евангелием с афинянами. Ему тут же сказали: ”Давай-ка, приходи в Ареопаг, мы там соберёмся и выслушаем всё, что ты расскажешь нам о твоей новой религии.”** Афиняне всю свою жизнь проводили в разговорах, спорах и дискуссиях, и всегда были готовы послушать что-нибудь новенькое. Павлу даже отвели особый день для выступления в Ареопаге. Начиная свою речь, он сказал: **”По всему вижу я, что вы люди особенно религиозные и набожные, ибо, идя сюда через ваш город, я заметил как много у вас богов. И, также, заметил я один маленький жертвенник, на котором написано ’неведомому Богу’.** Об этом Боге я и хотел бы вам рассказать.”

В Греции обожествляли абсолютно всё - в том числе и эмоции человека: там существовал бог любви, бог ненависти, бог страха, бог мира, бог радости.. И однажды какой-то человек подумал: "А вдруг мы кого-то забыли. Не стоит сердить этого бога. Давайте построим жертвенник и этому 'неизвестному Богу', чтобы Он не посчитал Себя отвергнутым, и не рассердился на нас!"

Мы часто думаем об идолопоклонстве как о чем-то, что давно кануло в историю. Или как о чем-то, что существует только у народов с примитивной культурой. Но это не так.

Идолов мы можем обнаружить даже в церкви: это всевозможные образа, статуи, мощи и реликвии. Несмотря на то, что Писание совершенно ясным образом запрещает это, подобные идолы всё равно существуют.

Когда человек начинает поклоняться идолу или какой-то реликвии, это знак того, что этот человек утратил сознание Бога и Его присутствия.

Часто для исполнения своей воли Бог использует какие-то вещи. Бог использовал крест, чтобы дать нам спасение. Но люди где-то раскопали щепки, якобы от этого креста, и начали поклоняться щепкам. Это показывает, что люди утратили смысл того, что произошло на кресте.

В пустыне Бог использовал медного змея, чтобы дать людям исцеление от укусов ядовитых змей. Но спустя время, когда страной правил царь Езекия, иудеи стали поклоняться этому медному змею. Они сохранили его со времён Моисея, для них это стало религией, и люди приходили и покланялись этому медному змею. Езекия уничтожил этого змея, потому что это был просто кусок меди, а не бог. Но то, что народ стал поклоняться ему, указывало на потерю реального осознания присутствия Божия в своей жизни, но в то же время, это показывало и их глубокое желание снова испытать в своей жизни силу Божью и Его присутствие. У греков существовало множество богов. Своими идолами они делали эмоции, страсти, и даже понятия. Но, они гораздо честнее людей, которые живут сейчас. Потому что, в большинстве случаев, в наших сердцах все эти вещи так и остались богами и идолами, просто мы не облачаем их в какую-либо осязаемую или видимую форму, и не ставим их на стол, не ставим перед ними цветы, не поклоняемся им каждое утро, и не зажигаем перед ними свечи каждый вечер. Но ведь курения (всесожжения) можно приносить и в сердце. И в наше время есть люди, которые поклоняются Нарциссу, люди, которые поклоняются Афродите, люди, которые поклоняются Бахусу, Зевсу. Нет, нет, у них нет идолов.. . . кроме тех, которые живут в их сердце.

Но люди в Фессалонике обратились от своих идолов к живому и истинному Богу и ожидали

**"с небес Сына Его, Которого Он воскресил из мёртвых, Иисуса, избавляющего нас от грядущего гнева."**

Интересно, что, в конце каждой из первых четырех глав, Павел напоминает о втором пришествии Иисуса Христа, которое является важной частью веры и убеждений каждого христианина, ибо именно надежда на приход Христа поддерживает и укрепляет нас.

Итак, "упование надежды". Павел немного объясняет нам эти свои слова, говоря, что они ожидали "с небес Сына Его, Которого Он воскресил из мёртвых, Иисуса, избавляющего нас от грядущего гнева." Сколько веры вложено в это короткое утверждение! Самое главное в Новом Завете - это воскрешение из мертвых Иисуса Христа Богом Отцом. И - возвращение Иисуса Христа для того, чтобы избавить нас от грядущего гнева.

Итак, мы ожидаем Иисуса, чтобы Он избавил нас от грядущего гнева. Эти слова 'грядущий гнев' могут относиться к вечному наказанию, которое Бог возложит на тех,

кто отверг Его. Но, так же, это может относиться и к тому гневу, который придёт на землю во время великой скорби. И когда мы прочитаем немного дальше, то обнаружим, что "Бог определил нас не на гнев". Иисус освободит нас от грядущего гнева, который изольется на землю во время великой скорби, когда будет открыта шестая печать, и на вселенную польются все эти ужасные, разрушающие суды, и будут происходить великие и устрашающие вещи. Тогда цари земные, и вельможи, и все люди будут прятаться и взывать к "горам и камням: падите на нас и сокройте нас от лица Сидящего на престоле и от гнева Агнца; ибо пришёл великий день гнева Его, и кто может устоять?"

Грядущий гнев... Великий гнев Божий сойдёт на землю в период великой скорби. И я не согласен с тем, что здесь имеется в виду что-то другое, а не избавление верующих от гнева Божия. Я верю, что Бог избавит нас от великой скорби, так же, как и от гнева, грядущего на всех неверующих.

**"Вы сами знаете, братия, о нашем входе к вам, что он был не бездейственный..."**

Вполне очевидно, что приход Павла в Фессалонику был запоминающимся, потому что, только в самом начале своего письма он уже упоминал об этом целых три раза.

**"...Он был не бездейственный;**

**но, прежде пострадав и быв поруганы в Филиппах..."**

Они там действительно пострадали, и их действительно сильно избили. Когда они пришли в Фессалонику сразу после Филипп, то следы этого избиения были ещё очевидными на их телах.

**"...Но, прежде пострадав и быв поруганы в Филиппах, как вы знаете, мы дерзнули в Боге нашем проповедать вас благовестие Божие с великим подвигом."**

Эти неверующие иудеи доставляли Павлу очень много проблем. Там, в Фессалонике, они даже возбудили против него мятеж. В книге Деяний написано, что в третью субботу, когда Павел учил в синагоге, там собралось огромное количество народа. Увидев это, иудеи возревновали. Весь город тогда собрался послушать то, что говорил Павел. И иудеи возревновали, им стало завидно. Тогда они подговорили группу людей, чтобы те избили Павла и дали ложные показания против него. Чтобы они сказали: "Этот человек против Рима, он готовит восстание...", и, разумеется, это привело к наказанию: Павла и его спутников избили и бросили в темницу.

Итак, когда они проповедывали Евангелие в Фессалонике, то иудеи начали возмущать народ. Они оказались настолько сварливыми и склочными, что, когда услышали, что Павел отправился в Верию, пришли за ним и туда.

**"...В учении нашем нет ни заблуждения, ни нечистых побуждений, ни лукавства..."**

Павел говорит: "Мы были честны с вами. Мы научали вас честно и правильно. Мы не собирались вводить вас в заблуждение, в наших словах не было ни скрытого подвоха, ни лукавства. Мы были честны с вами..."

**"...Но, как Бог удостоил нас того, чтобы вверить нам благовестие, так мы и говорим, угождая не человекам, но Богу, испытующему сердца наши."**



Итак, они считали себя ответственными перед Богом. Как это важно и для нас - знать, что мы отвечаем перед Богом. Мне кажется, что именно в этом и заключается проблема большинства людей в наше время - в их сердце нет страха Божьего. Они не честны перед Богом и перед людьми. Множество преувеличений, много обмана.

В нашей церкви много лет служил один человек. Сейчас он поехал в качестве миссионера в Китай и Японию. До того, как он пришел в нашу церковь, он был членом другой церкви, неподалёку отсюда. Его служением в церкви было изготовление информационного стенда. Пастор выдавал ему свои проповеди, напечатанные на шесть месяцев вперёд. И в этих проповедях, которые должны были быть произнесены в церкви только через 6 месяцев, были такие фразы: "На прошлой неделе моя секретарша пришла утром на работу и рассказала мне то-то и то-то..." И эту проповедь он собирался произнести в церкви только через шесть месяцев. Это очень беспокоило моего друга. И беспокоило это его до такой степени, что он ушёл из той церкви. Потому, что большинство примеров, которые использовал пастор, просто не были правдой. Он говорил о чём-то, чего никогда не было, просто для красного словца..

Павел говорит: "Я не делаю так. Мы были честны перед вами, потому что знаем, что Бог испытывает наши сердца, Бог знает наши сердца." И это очень важно - осознавать это и быть честным перед Богом.

**"Ибо никогда не было у нас перед вами ни слов ласкательства, как вы знаете, ни видов корысти: Бог свидетель!"**

Они знали, что Бог всему свидетель. Их сердца были наполнены страхом Божьим. И, несомненно, именно этого страха Божьего нам так не хватает сегодня.

**"Не ищем славы человеческой ни от вас, ни от других..."**

"Хотя как Апостолы мы и могли бы этого требовать, но нам не нужна была ваша материальная поддержка..."

**"...Мы могли явиться с важностью, как Апостолы Христовы, но были тихи среди вас, подобно как кормилица нежно обходится с детьми своими.**

**Так мы, из усердия к вам, восхотели передать вам не только благовестие Божие, но и души наши, потому что вы стали нам любезны."**

И снова перед нами открыта дверь в прекрасное сердце апостола, Божьего служителя. И неудивительно, что он был так эффективен в своём служении. Он был чист, он был честен, он был открыт. Он не служил ради того, чтобы сколотить себе состояние, он не служил во всех этих городах с целью прославиться. Но он любил людей и поэтому шёл туда, он любил их Божьей любовью и хотел научить их великой истине Иисуса Христа, которая изменила его собственную жизнь.

**"Ибо вы помните, братия, труд наш и изнурение..."**

Заметьте - опять "труд" - работа до изнеможения, и изнурение...

**"...Ночью и днём работая, чтобы не отяготить кого из вас, мы проповедывали у вас благовестие Божие."**

Итак, он работал день и ночь, чтобы обеспечить себя, чтобы заработать на свои нужды, чтобы иметь возможность проповедывать у них Евангелие, и чтобы никто не мог обвинить его в каких-то корыстных побуждениях. Чтобы никто не мог сказать ему: "Ну, ты ведь здесь только ради денег. Пришёл, соберёшь пожертвования и уйдёшь? Ну нет, так не пойдёт." Но он трудился своими собственными руками, чтобы обеспечить и

свои нужды, и нужды своих товарищей, чтобы не дать никакого повода для обвинений.

**”Свидетели вы и Бог, как свято и праведно и безукоризненно поступали мы перед вами, верующими...”**

Они жили открытой и праведной жизнью. Они жили святой жизнью. Они жили безукоризненной жизнью. Помогите нам, Боже, жить так же. Не удивительно, что свидетельство церкви настолько слабо и бледно. Это результат лживости в служении. Господь, нам так нужна Твоя помощь!

**”...Потому что вы знаете, как каждого из вас, как отец детей своих, мы просили и убеждали и умоляли...”**

Служение Павла... Как же оно мне нравится! Таков истинный служитель. Он вместе с людьми работает до седьмого пота. Он не ищет похвалы от людей. Он нежен с ними, как кормилица со своими детьми. И как отец своих детей, он просит, убеждает, утешает и умоляет

**”поступать достойно Бога, призвавшего вас в Своё Царство и славу.”**

Иными словами, вы - принцы, вы - принцессы, вы - дети Царя. Поступайте достойно Царствия Божьего и Божьей славы. Это - прекрасное наставление.

**”Посему и мы непрестанно благодарим Бога, что, приняв от нас слышанное слово Божие, вы приняли не как слово человеческое, но как слово Божие, --каково оно есть по истине, --которое и действует в вас, верующих.”**

Итак, они приняли это, как Божие Слово.

**”Ибо вы, братия, сделались подражателями церквам Божиим во Христе Иисусе, находящимся в Иудее, потому что и вы то же претерпели от своих единоплеменников, что и те от Иудеев...”**

В Израиле и Иудее церковь испытывала ужасные гонения. Это продолжалось уже в течение некоторого времени, и, в результате, церковь рассеялась. Подобные проблемы возникли и у этих верующих в Фессалониках. Они пострадали и претерпели от своих единоплеменников то же, что и церковь в Иерусалиме от иудеев,

**”...которые убили и Господа Иисуса и Его пророков, и нас изгнали, и Богу не угождают, и всем человекам противятся...”**

Достаточно сильное обвинение выдвигает Павел против иудеев. Они убили Господа Иисуса, убили пророков, они гонят нас и противятся всем человекам.

У меня давно уже зреет замысел написать книгу. Не знаю, дойдут ли у меня до этого руки, но эту книгу я хочу адресовать иудеям, еврейскому народу. Я хочу назвать её: **”Всегда ли вы распинаете тех, кто вас любит?”**

Это люди, которым, по какой-то причине, очень трудно принять любовь без подозрений, без того, чтобы искать в ней какие-то скрытые мотивы или какой-то подтекст. Возможно, для этого есть достаточно основательные причины. Возможно, это результат того, как мир относится к ним, результат антисемитизма. Поэтому, когда кто-нибудь обнаруживает истинную любовь и заботу о них, у них сразу возникают подозрения. Но потом, они просто начинают уничтожать таких людей.

С недавних пор в израильской прессе обо мне пошла дурная слава. Совершенная неправда, сплошь ложные обвинения. Люди пишут обо мне то, чего я никогда не делал, пишут, что я был там, где на самом деле я никогда не был, описывают то, чего

со мной никогда не происходило. Я не знаю почему, но так уж пишет обо мне израильская пресса. Это интересно, потому что я всегда очень любил Израиль. И всё же они всегда смотрят на всех с огромным подозрением: "Почему ты нас любишь? Почему ты нам это даёшь? Почему ты нас поддерживаешь? А потом, они начинают приписывать ложные мотивы: "Ты хочешь подобраться поближе и обратить нас в свою веру..." Или: "Ты хочешь исполнить пророчества, чтобы Господь скорее вернулся..." Они не могут просто принять любовь в её чистом виде: "Вы - Божий народ, и мы любим вас потому, что вы - Его люди." Лично моё желание евангелизировать евреев ни чуть не больше моего желания евангелизировать людей любой другой расы, национальности и языковой группы. Мне кажется, что евангелизация иудеев полностью находится в Божьих руках. Если Он их ослепил, то только Он и может снова открыть их глаза. Поэтому я предоставил Богу - обращать евреев. Я не могу упразднить или переделать то, что сделал Бог. И если ослепление и "ожесточение произошло в Израиле отчасти, до времени, пока войдёт полное число язычников," то я не хочу впустую тратить свои силы, пытаюсь переделать то, что сделал Бог. Пусть Бог Сам это делает. И моё служение направлено не на иудеев, но на церковь, которая состоит из людей с совершенно различными корнями. Ибо "нет ни Еллина, ни Иудея, ни обрезания, ни необрезания, варвара, Скифа, раба, свободного, но всё и во всем Христос."

Поэтому, евангелизация Израиля не является причиной моей любви к ним. А что касается пророчеств - я убеждён, что и это также - в Божьих руках, и Он исполнит всё, что обещал, и обойдётся при этом без моей помощи. Я совершенно не считаю себя чем-то особенным, и не думаю, что Бог избрал меня для исполнения Его пророчеств в наши последние времена. Я не считаю себя более особенным орудием в Божьих руках, чем кто-либо другой, посвятивший себя Богу. Поэтому, я не чувствую никакого 'божественного призвания', чтобы пойти и взорвать Мечеть Омара, хотя не так давно я с удивлением узнал из газет, что именно это я, оказывается, собирался сделать. Что я, якобы, поддерживаю террористические группы, которые собираются взорвать Мечеть Омара, ну и всё такое прочее. Каким-то непонятным образом, моё имя оказалось в одном списке со множеством имён других людей, которых я даже не знаю. Меня обвиняли в том, что я регулярно присутствовал на их встречах и собраниях, а я даже не знал, что они собирались! Интересно будет посмотреть, что из этого всего получится. Но они "противятся всем человекам", даже тем, кто их любит. Им сложно принять чью-либо любовь.

Павел пишет, что они

"...препятствуют нам говорить язычникам, чтобы спаслись, и через это всегда наполняют меру грехов своих; но приближается на них гнев до конца."

Эти люди навлекли на себя такие неприятности и трудности потому, что они отвергли Иисуса Христа и то спасение, которое предлагал им Бог.

"Мы же, братия, быв разлучены с вами на короткое время лицом, а не сердцем, тем с большим желанием старались увидеть лице ваше."

Павел говорит: "Мне пришлось уйти, и я должен был сделать это быстро." Они вышли из города буквально в считанные минуты до того, как пришли люди в дом Иасона, чтобы арестовать их. "Хотя я далеко от вас телом, моё сердце - с вами. Я очень хочу увидеть вас. Я очень хочу быть там, быть с вами..."

"И потому мы, я Павел, и раз и два хотели прийти к вам, но воспрепятствовал нам сатана."

**Ибо кто наша надежда, или радость, или венец похвали? Не и вы ли пред Господом нашим Иисусом Христом в пришествие Его?"**

Не в том ли наша надежда? Не в том ли наша радость? Не в том ли венец похвалы нашего служения - что когда вернётся Господь, вы будете там в Его присутствии, и мы вместе встретимся с Ним в Его Царстве?! Это - цель, это - радость, это - венец нашего служения. Иоанн в своём послании писал: "Для меня нет большей радости, как слышать, что дети мои ходят в истине..."

Итак, для служителя истинная радость, надежда, похвала и венец служения - это люди, чьи жизни были преображены Словом Божиим, люди, которые живут великой надеждой во Христе и Его Царстве. И наша радость и венец ещё более умножатся, когда мы вместе предстанем перед троном нашего Господа в поклонении Ему, когда посмотрим вокруг и увидим людей, которых Бог привёл в нашу жизнь, чтобы дотронуться до них Своей любовью и истиной. И это будет самой большой наградой нашего служения.

Павел сказал: "Моя надежда, моя радость, венец моего служения - это вы!"

**"...Пред Господом нашим Иисусом Христом в пришествие Его...**

**Ибо вы--слава наша и радость.**

**И потому, не терпя более, мы восхотели остаться в Афинах одни,**

**и послали Тимофея, брата нашего и служителя Божия и сотрудника нашего в благовествовании Христовом, чтобы утвердить вас и утешить в вере вашей..."**

Павел был в Афинах, ожидая прихода Силы и Тимофея. Он был разочарован. Он был очень озабочен состоянием церкви в Фессалонике. Когда, наконец, пришёл Тимофей, он сказал ему: "Тимофей, мы были там так мало. Сходи туда. Я пойду в Коринф, а ты вернись, узнай как у них там дела." И тогда "не терпя более..." - "Я больше не мог терпеть, я так волновался о вас и за вас, и тогда я послал Тимофея, брата нашего,

**"чтобы утвердить вас и утешить вас в вере вашей,**

**Чтобы никто не поколебался в скорбях сих, [или в гонениях, или в любых попытках врага уничтожить вас,] ибо вы сами знаете, что так нам суждено."**

Иначе говоря, не расстраивайтесь, не разочаровывайтесь из-за того, что мне так нелегко пришлось в вашем городе, из-за моих скорбей. Бог предназначил это мне. Так было суждено Господом.

**"Ибо мы и тогда, как были у вас, предсказывали вам, что будем страдать, как и случилось, и вы знаете."**

Павел уже говорил им раньше: "Я буду страдать". И его слова оказались пророческими. Он сам говорит, что так и случилось.

Интересно. Павел говорит, что ему это было суждено, что он был предназначен для этого. Когда Павел обратился к Богу по дороге в Дамаск, и Господь говорил к Павлу и призвал его идти к язычникам, Он сказал, что откроет Павлу всё, что ему придётся перенести ради Христа. Ха, по-моему, этими обещаниями страданий просто невозможно привести человека в служение. Когда мы пытаемся вдохновить человека на служение, мы пытаемся рассказать ему о том, как здорово служить Христу: "О, твоё

сердце будет переполненно радостью, когда ты увидишь как изменяются жизни людей. Ты будешь так счастлив поделиться с людьми Божьей любовью.” И мы пытаемся убедить его: ”Понимаешь, люди жаждут. Они хотят услышать Евангелие. Они ждут этого, и вот, тебе предоставляется такой шанс!” Но не так Господь призвал Павла. Когда Бог призвал Павла на служение, Он сказал ему: ”Вот, что тебе придётся перенести, вот как тебе придётся пострадать за Меня. Тебя будут бить палками, в тебя будут бросать камни...” И Бог рассказал Павлу о всех его предстоящих страданиях. Когда Иисус в Дамаске сказал Анании, что ему надо пойти и помолиться за Павла, Анания ответил: ”Ну нет, Господь, только не к Павлу. Ты, похоже, ошибся. Я про него уже слышал. Это какой-то ужас. Он преследовал церковь в Иерусалиме, а теперь пришёл и сюда, чтобы и здесь арестовать всех, призывающих Твоё имя.” Тогда Иисус сказал: ”Он есть Мой избранный сосуд, ... и Я покажу ему, сколько он должен пострадать за имя Моё.”

Итак, по какой бы то ни было причине, Бог избрал Павла пострадать и перенести много скорбей. Он сказал ему об этом ещё в самом начале. Я верю, что в тот момент у Павла был выбор. Он мог сказать: ”Господь, выбери кого-нибудь другого. Я не уверен, что мне это понравится. Лучше я проведу остаток своей жизни, делая палатки в Тарсе, живя тихо и безмятежно. На свою грязную работу возьми кого-нибудь другого.”

Павел пошёл, зная, что его ожидают скорби, зная, что ему придётся пострадать, зная, что на него будут гонения. Господь, помоги нам, ищущим лёгкого пути. ”Бог, не мог бы ты по обочинам посадить розы? Просто неси меня, пожалуйста. Пусть мой путь будет как можно легче. Господь, пока всё будет хорошо, я буду служить Тебе всем своим сердцем.” Но как только приходят какие-то трудности или страдания, сразу же: ”Подожди-ка, мы так не договаривались.” Не удивительно, что автор послания к Евреям написал тем, кто жаловался(роптал): ”На что вы жалуетесь? «Вы ещё не до крови сражались, подвизаясь против греха...»” - ”Покажите мне ваши шрамы....”

Итак, ”Не расстраивайтесь, - говорит Павел, - из-за этих скорбей. Я же говорил вам, что так и будет. И вы это знаете...”

**”Посему и я, не терпя более, послал узнать о вере вашей, чтобы как не искусил вас искуситель и не сделался тщетным труд наш...”**

”Я послал узнать о состоянии вашей веры, потому что не хотел, чтобы из-за искушений сатаны, вера ваша оказалась бесплодной...”

**”Теперь же, когда пришёл к нам от вас Тимофей и принёс нам добрую весть о вере и любви вашей, и что вы всегда имеете добрую память о нас, желая нас видеть, как и мы вас,**

**то мы, при всей скорби и нужде нашей, утешились вами, братия, ради вашей веры...”**

Когда Тимофей пришел к Павлу в Коринф и сказал: ”Павел, у них всё очень здорово, они твёрдо стоят в том, чему мы их научили, и они так тебя любят! Ты бы только знал, Павел, как они хотят тебя видеть.” Для Павла это было таким ободрением! Эти известия просто придали ему новые силы.

**”...То мы, при всей скорби и нужде нашей, утешились вами, братия, ради вашей веры;**

**ибо теперь мы живы, [то есть, рады] когда вы стоите в Господе.”**

”Это всё, что для нас действительно важно.”

**”Какую благодарность можем мы воздать Богу за вас, за всю радость, которою радуемся о вас пред Богом нашим,**

**ночь и день всеусердно молясь о том, чтобы видеть лице ваше и дополнить, чего недоставало вере вашей?”**

День и ночь Павел молился о возможности вернуться в Фессалонику и снова послужить верующим там, потому что он пробыл там так мало, что просто не мог полностью укрепить их в вере и понимании Слова. ”И я молюсь и прошу Бога, чтобы я мог вернуться и полностью завершить начатое мною у вас служение...”

**”Сам же Бог и Отец наш и Господь наш Иисус Христос да управит путь наш к вам.”**

Такова молитва Павла.

**”А вас Господь да исполнит и преисполнит любовью друг к другу и ко всем, какою мы исполнены к вам,**

**чтобы утвердить сердца ваши непорочными во святые пред Богом и Отцом нашим в пришествие Господа нашего Иисуса Христа со всеми святыми Его.”**

Заметьте, что так же и в конце этой главы Павел говорит нам о втором пришествии Иисуса Христа. В первой главе, говорится о пришествии Сына Божия, который придет с небес и избавит их от грядущего гнева, от грядущей великой скорби. В конце второй главы Павел говорит, что его радость, его венец в том, что они будут с ним в присутствии Христа, когда Он вернется. А в третьей главе, Павел молится о том, чтобы Бог утвердил их сердца ”непорочными во святые пред Богом и отцом нашим в пришествие Господа нашего Иисуса Христа, - вместе со всеми святыми”. Когда Иисус придет, Он придет со святыми. А это значит, что, чтобы прийти с Ним, святые к тому времени уже должны быть с Ним. Более подробно мы поговорим об этом, когда будем изучать четвертую главу, когда подойдем к концу четвертой главы. Там Павел многое говорит о пришествии Господа со святыми и за святыми. Когда мы будем заканчивать изучение первого послания фессалоникийцам, мы будем говорить о восхищении Церкви, описанном в четвертой и пятой главах. Также, мы посмотрим на другие отрывки Писания, которые говорят о вознесении Церкви, о том, что Церковь будет восхищена на небеса, чтобы там встретить Господа. И также, я надеюсь, нам удастся прояснить ту путаницу, которая возникла из-за того, что некоторые стихи иногда просто вырываются из контекста всей главы. Четвертая и пятая главы содержат очень важное учение, говорящее о возвращении Иисуса Христа за Своей Церковью.

Пусть Господь благословит вас и укрепит вас. Пусть Он наполнит вас Своею любовью. Во имя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:  
Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-  
commercial purposes.